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2.6 指数函数（第二课时）
教学目的： 

1.熟练掌握指数函数概念、图象、性质。

2.掌握指数形式的复合函数的定义域、值域，判断其单调性；

教学重点：指数形式的函数定义域、值域

教学难点：判断单调性.

教学过程：

一、复习引入：
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	性

质
	(1)定义域：R

	
	（2）值域：（0，+∞）

	
	（3）过点（0，1），即x=0时，y=1

	
	（4）在 R上是减函数
	（4）在R上是增函数


二、讲授范例：

例1求下列函数的定义域、值域：

⑴
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（1） 题析解：函数
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复合而成，由x-1≠0得x≠1， 所以，所求函数定义域为
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，故函数的值域为
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（2）该函数看成由函数
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所以，所求函数定义域为
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例2求函数
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解法1（定义法）：设
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  即 
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  即 
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，函数单调递减

  ∴函数y在
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解法二、（用复合函数的单调性）：

设：
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引申：求函数
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例3设a是实数，
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试证明对于任意a,
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为增函数；

分析：此题虽形式较为复杂，但应严格按照单调性的定义进行证明。还应要求学生注意不同题型的解答方法。

（1）证明：设
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由于指数函数 y=
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因为此结论与a取值无关，所以对于a取任意实数，
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评述：上述证明过程中，在对差式正负判断时，利用了指数函数的值域及单调性。

三、练习：

求下列函数的定义域和值域：
⑴
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四、作业：课本P73习题2.6  3，4，5










_1121078855.unknown

_1121078949.unknown

_1126893522.unknown

_1126894278.unknown

_1126894894.unknown

_1130615013.unknown

_1130615085.unknown

_1130269983.unknown

_1126894858.unknown

_1126894008.unknown

_1126894190.unknown

_1126893661.unknown

_1121079976.unknown

_1121080333.unknown

_1121080445.unknown

_1126893236.unknown

_1121080461.unknown

_1121080348.unknown

_1121080217.unknown

_1121080250.unknown

_1121080122.unknown

_1121080203.unknown

_1121079992.unknown

_1121078988.unknown

_1121079949.unknown

_1121078983.unknown

_1121078886.unknown

_1121078917.unknown

_1121078943.unknown

_1121078892.unknown

_1121078912.unknown

_1121078866.unknown

_1121078872.unknown

_1121078860.unknown

_1121078694.unknown

_1121078709.unknown

_1121078730.unknown

_1121078849.unknown

_1121078719.unknown

_1121078703.unknown

_1121078706.unknown

_1121078699.unknown

_1121078402.unknown

_1121078682.unknown

_1121078688.unknown

_1121078527.unknown

_1121078638.unknown

_1121078522.unknown

_1121078078.unknown

_1121078327.unknown

_1121078031.unknown

_1121069440.unknown

_1121078000.unknown

